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ATA DA PRIMEIRA (l ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO, REALIZADA NO DIA CINCO (05) DO MÊS DE FEVEREIRO 
DO ANO 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÁS 09:00 HORAS, NO PLENÁRIO 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

Às 09h00 do dia cinco (05) do mês de fevereiro do ano 2021 (dois mil e vinte e um), no 
Plenário da Câmara Municipal de Trairi, com a presença dos vereadores: Erinaldo 
Freitas Moura (Presidente), Luís Coêlho Braga (vice-presidente), Vivianne Pinto 
Macedo Rocha (18 Secretária), Gerlane Pinto Barbosa (2ª Secretaria) e demais 
vereadores: Claúdio Moura Teixeira, Francisca Braga de Lima Freire, Francisco 
Valmir Pinto, Gleicivania Pires Magalhães, José Ari Guedes, José Fábio Praciano 
de Sousa, Manoel Genival dos Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Raimundo e Barbosa Gomes, Robson Vicente Nogueira, Roberto Pinto da Silva. Havendo o 
número legal e Regimental foi pelo Senhor Presidente declarada aberta a presente Sessão. 
O senhor presidente inicia cumprimentando e registrando a presença do Excelentíssimo 
Prefeito Gustavo Monteiro Moreira e da Senhora Primeira Dama Vanessa Viana, estende 
seus cumprimentos a Mesa Diretora desta Casa e aos demais vereadores presentes. E para 
dar início ao Primeiro Período Legislativo o Senhor Presidente convida o Senhor Prefeito 
para sua saudação. O excelentíssimo Senhor Prefeito Gustavo Moreira usa a tribuna desta 
Casa Legislativa para trazer a mensagem do Poder Executivo na abertura dos trabalhos 
do exercício que se inicia. Saudando a todos o Senhor Prefeito fala que a missão de 
administrar em qualquer contexto é vivenciar grandes dificuldades, mas também é a arte 
de exercitar a superação de desafios. E como é do conhecimento de todos os cidadãos a 
independência e harmonia entre os Poderes, na condição de princípio fundamental de um 
Estado Democrático de Direito. Ressalta a atual situação caótica administrativa e 
financeira que o município enfrenta, foram gerados relatórios onde constam todos os 
segmentos e comprovam que a Gestão anterior entregou um município cheio de dívidas 
e serviços essenciais sendo rompidos devido a omissão de um dever constitucional do 
gestor anterior que foi desprezado em detrimento do povo trairiense. Após o discurso d 
senhor Prefeito pelo senhor presidente foi declarado aberto o PEQUENO 
EXPEDIENTE. Pelo Senhor Presidente foi solicitado que a Senhora Primeira 
Secretaria faça a leitura da formação das Comissões permanentes do Poder 

~ Legislativo. COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. TITULARES: 

~ PRESIDENTE - LUÍS COÊLHO BRAGA-PP, RELATOR-JOSÉ FÁBIO PRACIANO DE SOUSA

~ PDT, ASSISTENTE- FRANCISCA BRAGA DE LIMA FREIRE- PSB. SUPLENTES: PRESIDENTE
. -- ~ERLANE PINTO BARBOSA- PDT, RELATOR - PAULO ROBERTO FERRE-IRA 1313, 

ASSISTENTE ~ ROBERTO PINTO DA SILVA """ PSB. COMISSÃO DE FINANÇAS E 
ORÇAMENTO. TITULARES: PRESIDENTE - GERLANE PINTO BARBOSA- PDT, RELATOR..:. 

PAULO ROBERTO FEREIRA - PP, ASSISTENTE - RAIMUNDO BARBOSA GOMES - PSB. 
LENTES: PRESIDENTE -FRANCISCA BRAGA DE LIMA FREIRE - PSB, RELATOR -JOSÉ 

10 PRACIANO DE SOUSA - PDT, ASSISTENTE - MANOEL GENIVAL DOS SANTOS 
"\ ,_ A 1 

TO - PSB. COMISSAO DE OBRAS, SERVIÇOS E PATRIMONIO PUBLICO. TITULARES: 

. ~~~ 
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PRESIDENTE - VIVIANNE PINTO MACEDO ROCHA - PP, RELATOR - CLAUDIO MOURA 

TEIXEIRA- PP, ASSISTENTE - FRANCISCO VALMIR PINTO- PT. SUPLENTES: PRESIDENTE 
-GLEICIVÂNIA PIRES MAGALÃES -PSB, RELATOR-JOSÉ ARI GUEDES- PSB, ASSISTENTE 

- MANOEL GENIVAL DOS SANTOS SOUTO -PSB. COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E 

PROMOÇÃO SOCIAL. TITULARES: PRESIDENTE -JOSÉ ARI GUEDES - PSB, RELATOR -

VIVVIANNE PINTO MACEDO ROCHA-PP, ASSISTENTE-GLEICIVANIA PIRES MAGALHÃES 

- PSB. SUPLENTES: PRESIDENTE - ROBSON VICENTE NOGUEIRA - DEM, RELATOR -

ROBERTO PINTO DA SILVA-PSB, ASSISTENTE- LUIS COELHO BRAGA-PP. Após a leitura 

foram postas em votação por aclamação, na forma do art. 39, parágrafo 2° do regimento 
interno, a formação das comissões permanen~es e sem nenhuma manifestação contraria 
dos vereadores presentes foi pelo Senhor Presidente declarado eleitos os membros das 
Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Trairi. Prosseguindo com o pequeno 

expediente peço a Senhora Secretária que faça a leitura do sumario das matérias em pauta. 
PROJETO DE LEI Nº. 001/2021 que "reajusta a remuneração mínima dos servidores 
do Município de Trairi e dá outras providencias", de iniciativa do Poder Executivo". 
Declarada aberta a ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI Nº. 001/2021 QUE 
"REAJUSTA A REMUNERAÇÃO MINIMA DOS SERVIDORES DO 
MUNICIPIO DE TRAIRI E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS", DE INICIATIVA 
DO PODER EXECUTIVO". Após a leitura o referido projeto foi encaminhado para 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. Na 
sequência foi declarado aberto o GRANDE EXPEDIENTE. Pela ordem foi feita a 
leitura dos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. Iniciando com o uso da 
palavra a Vereadora VIVIANNE PINTO MACEDO ROCHA cumprimenta todos os 
presentes e aqueles que os acompanham pelas redes sociais, cumprimenta ainda os 
vereadores presentes na pessoa do Presidente da Câmara, estende seus cumprimentos a 
todos os homens presentes na pessoa do Prefeito Gustavo Moreira e as mulheres na pessoa 
de sua mãe, ex-vereadora e ex-presidente desta Casa, a senhora Deusinha Maria Pinto 
Macedo. Externa sua satisfação e alegria em estar realizando seu sonho de vereança que 
se tomou realidade e agora por diante tem uma nova missão em representar cada voto que 
foi depositado nas urnas no dia quinze de novembro de dois mil e vinte, será a voz e 
defensora dos interesses da coletividade. Descreve como foi construída sua família a base 
de amor e união, vem de uma família com tradições políticas, seu pai e sua mãe já 
exerceram mandatos políticos neste município e com eles aprendeu os mandatos da vida; 
a honestidade, humildade, sinceridade e o caráter. Registra seus votos de agradecimentos 
em especial seu esposo Bruno, foi um grande incentivador nos momentos mais dificeis, 
sua filha Marina e a todos seus familiares pelo apoio total para esta conquista. Agradece 
· da os amigos que prestaram apoio e carinho nesta fase, fica muito agradecida pelos 
eu 815 votos conquistados, irá honra cada um deles e zelar pela confiança que foi 

dep s tado em sua pessoa, seu mandato será em favor do povo, com suas convicções, 
seriedade, compronii.sso e maturidade política para entender cada problema e buscar 

ff6,~~T,ll,s~o·~lu~ç~õe_s_. Re:;e é da base do~ porque acre&ra que o prefeioo °1~ 
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Moreira honrará a oportunidade que o povo lhe concedeu. Deixa registrado seu 
companheirismo e que veio assumir este mandato para somar pelo progresso e o 
desenvolvimento deste município. A Vereadora GERLANE PINTO BARBOSA, 
cumprimenta todos vereadores presentes, agradece pela sua eleição e sua votação 
expressiva, fala ainda de sua satisfação em iniciar os trabalhos com boas notícias para o 
Distrito de Gualdrapas, tem em mãos um oficio para ser protocolado no gabinete do 
prefeito solicitando a iluminação pública, segundo a vereadora já foi requerido aos 
técnicos da CAGECE a implantação do sistema de abastecimento de água para aquela 
região. Com a palavra o vereador LUÍS COÊLHO BRAGA inicia falando de sua 
gratidão em chegar a esta Casa, ser bem votado com a ajuda e o apoio de amigos e 
familiares. Cumprimenta ainda aquelas localidades que acreditaram em sua palavra. 
Enaltece o trabalho do empresário Pedro Neto, foi um grande apoiador de sua campanha 
e dos outros candidatos que apoiaram o Prefeito Gustavo Moreira. Parabeniz.a o trabalho 
da ex-primeira dama Silvia Virginia, ex-prefeito Mazim e o vice-prefeito Gustavo Aguiar. 
Trabalhou ao lado dessa equipe que apoiou ao candidato a Prefeito Gustavo Moreira, por 
acreditar nas suas boas intenções como prefeito deste município e ainda teve o apoio de 
seu irmão ex-vereador Zé Coelho. Acredita na administração conduzida pelo prefeito 
Gustavo Moreira e o vice-prefeito Gustavo Aguiar, s~o dois jovens com muita força e 
garra para enfrentar os problemas que existem no município. Dada a palavra a vereadora 
GLEICIV ANIA PIRES MAGALHÃES fala de sua gratidão em ser eleita e hoje estar 
representando este município, é uma responsabilidade grande assumir uma vaga nesta 
Casa. Ressalta que é professora efetiva deste município, por tanto sua bandeira é pelas 
causas da educação, mas isso não significa que deixará de defender outros segmento , 
pois sua intenção é defender os mais carentes e os menos afortunados. Finaliza desej o 
ao Prefeito Gustavo Moreira uma boa administração e que o mesmo possa conduzir est 
município com muita maestria. O vereador RAIMUNDO BARBOSA GOMES registra 
sua alegria e gratidão pela sua reeleição, conquistou mais um mandato nesta Casa. 
Agradece sua família e em especial sua esposa que tem muita dedicação e 
responsabilidade em conduzir a empresa da família, sem seu esforço certamente não 
chegaria a esta Casa novamente. Acrescenta que é empresário há 23 anos neste município, 
cresceu e conhece~ muita gente boa ~ur:mte esses anos e tem _honra e satisfação de r~c~ber \..Q 
e atender seus chentes que contnburram para seu crescimento como empresano e ~'\ 
atualmente vem lutando e defendendo as causas sociais como vereador deste município. 
Coloca-se a disposição para colaborar com a gestão do prefeito Gustavo Moreira, buscar 
melhorias e principalmente na geração de empregos· e rendas, tendo em vista grande 
número de desempregados. Pede ao prefeito que trabalhe para trazer industrias e fábricas I 
para o município. O vereador finaliza seu discurso de agradecimento lembrando-se das 
localidades que obteve mais votos, especialmente a localidade de Riacho do Meio. 
Passada a palavra ao vereador MANOEL GENIV AL SANTOS SOUTO acredita que 
fez ~ bom tr~balho d~te os quatro anos passados e isso deu resultado de sua 

1
; 

reele1çao, conqmstou mrus votos com seu trabalho e esforço, lutando pelas comunidades ~ '\ 

.;ufus po~ticamente, por perfuração de poços profun:~ção de estradas. E ~ 
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sua luta continua trabalhando incansavelmente pelo bem destas comunidades. Agradece 
sua família e amigos que foram muito importantes para chegar a esta Casa novamente. O 
vereador FRANCISCO V ALMIR PINTO, fala sobre as dificuldades que enfrentou na 
eleição passada, com a ajuda dos seus eleitores e o apoio familiar conseguiu obter êxito, 
elegendo-se como vereador desta Casa Legislativa, faz os devidos agradecimentos para 
aqueles que o apoiaram. O vereador fala ainda do oficio encaminhado pelo seu gabinete 
e protocolado no gabinete do Prefeito para que fosse realizada a troca da iluminação 
pública na comunidade de Cana Brava, foi prontamente atendido pelo Prefeito de Trairi, 
pede que seja terminado o calçamento na localidade de Jenipapeiro que está em péssima 
condição, assim como a praça do Corrégo dos Furtados que não está terminada. Esclarece 
que através do Deputado Estadual Moises Braz foi conseguida uma emenda no valor de 
duzentos e vinte mil reais; onde ~erá destinada a construção de uma praça na localidade 
de Barrinha do Norte. Deixa claro que irá estar presente no dia a dia da Câmara de Trairi, 
onde atuará em prol da população sempre. Com a palavra o vereador PAULO 
ROBERTO FERREIRA, comenta sobre as eleições e as dificuldades enfrentadas. Que 
vem trabalhando arduamente durante algum tempo mesmo ainda não sendo vereador, 
porém luta pelos direitos da população, em especial para o Distrito de Canaã. Pede que 
haja união entre os Vereadores e o Prefeito, onde o intuito maior é mudar a situação atual 
de T~, que cresça e melhore a vida das pessoas que aqui estão. O vereador JOSÉ ARI 
GUEDES, inicia seu pronunciainento fazendo os cumprimentos e agradecimentos 
mediante a sua eleição para Vereador. Com a palavra o vereador ROBSON VICENTE 
NOGUEIRA, após os agradecimentos fala sobre as dificuldades sobre a eleição passada. 
Relata o trágico acidente que vitimou cinco pessoas no mar, onde um deles é morador de 
Trairi, na comunidade de Guajiru, fala que irão buscar o corpo para o sepultamento em 
sua terra. Agradece o convênio do Colégio Zefinha Barroso no distrito de Mundaú que 
irá beneficiar bastante os estudantes daquela localidade. Faz uma analogia sobre um 
episódio bíblico para exemplificar situações que ocorreram com sua pessoa, onde muitos 
demonstraram ingratidão na política Trairiense. Ressalta as dificuldades na administração . 
pública, deixa claro que irá estar ao lado do Povo. Mostra que o grande anseio das pessoas 
é a falta de emprego e isso se prorroga até o dia que chegar uma grande indústria. , 
Demonstra a importância do investimento turístico para Cana Brava que tem um gr~ 
potencial. O vereador JOSÉ FABIO PRACIANO DE SOUSA, deseja boas-vindas 
novos vereadores que irão trabalhar juntos nestes próximos quatro anos. Também 
omenta as dificuldades que todos os seus colegas e a si mesmo irão enfrentar para buscar 

~"',''"~''orlas e empregos, uma vez que a Prefeitura é onde emprega-se mais pessoas, pede 
que · ja resolvido com urgência a instalação de uma empresa para gerar novas receitas 
para Trairi. O Presidente da Câmara Municipal de Trairi vereador ERINALDO 
MOURA FREITAS, agradece a oportunidade por estar como Vereador e poder lutar 
pela população Trairiense e pelo desenvolvimento da mesma. Da mesma maneira reitera 
a falta de emprego que vem sendo o problema de muitos anos na cidade, pede que venha 
soluçqes para gerar empregos para as pessoas. Pede união entre os Vereadores e que não 

haja intrigas, tendo em visto que juntos~er;~maiS forç;prir os l~ todos. 
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Fala sobre as dificuldades que estão sendo encontradas na Prefeitura, mas que acredita 
que tudo se resolverá rapidamente. Eu, vereadora Primeira Secretaria Vivianne Pinto 
Macedo Rocha, lavrei e rubriquei a presente ata, que, se aprovada, será assinada por mim 
e pelos demais vereadores presentes. Plenário da C~ara Municipal de Trairi, Estado do 
Ceará, em cinco (05) de fevereiro ano de 2021 (dois mil e vinte e um) . 

Segundo Secretario: (;e/? l P JJG PI l> TO r3 A. !? T:? DS À 
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